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ülésén. —
(Folyt, és vége.)

E öltem, I. ház, hogy a drezdai conferen- 
cziáról, melyen — mint mondom —• magyar 
kiküldöttek is voltak jelen egypáron, kezeimben 
van a titkári jelentése a magyar hajózási 
országos egyesület kiküldöttének. Tájékozásul, 
hogya kérdés hogyan áll, melyet az osztrákok 
éppen nem engednek elaludni, bátorkodom a 
jelentésből egy pár pontot felolvasni. Mert az 
a válasz a mit akkor Dániel miniszter ur 
adott nekem, akkora port vert fel és annyira 
feldühödlek azon a becsi körök — más kife 
jezést nem használhatok mert — mert az alsó 
ausztr ai kereskedelmi kamarának felirata az 
az osztrák kormányhoz oly éles hangon tört 
ki Magyarország és a magyar kormány ellen, 
mely szerint Bécsnek természetes jogát ki 
akarjuk kezükből ragadni Budapest és rnagyar- 
orszag előnyére, pedig szerinte ezen csatorna 
álrakodó főhelye Bécset illeti, — hogy ezen 
felirattól felingerelve kell felháborodásomnak 
kifejezést adnom. Mondom ez a bécsi keresk. 
kamara olyképen irt fel az osztrák kormány­
hoz, hogy inkább álljon el általában a Duna 
Odera csatorna létesítésétől, inkább ne legyen 
belőle semmi, minisem, hogy abból Magyaror­
szág és a magyar kereskedelem valami hasznot 
húzzon.

Ugyanezen szellem lengette át a drezdai 
értekezleten az osztrák hajós egyletek képvi­
selőit, mint az majd abból a szempontb , 
melyet tájékozásul bemulatni bátor leszek, 
kiderül.

A magyar hajósok országos egyesületének 
kiküldötte, jelentésében ezeket Írja: (olvassa)
• Ami specialiter a magyar kiküldöttek állás­
pontját illeti, úgy nagyon természetes, hogy 
mi a Duna-Odera csatorna kiépítését tartottuk 
első sorban szem előtt, miután ezen csatorna 
nemcsak legközelebb fekszik hozzán, de ezzel 
jöhetünk legközelebbi összeköttetésbe Berlinnel 
és a keleti tengerrel is.

Sajnos, a politikai viszonyok a Lajthán 
túl és különösen Bécsben annyira ellenséges 
áramlattal vannak telve Magyarorszag iránt, 
— nem én mondom, hanem ez a jelentés, 
hogy még csak a Duna-Odera csatorna elsőbb- 
sebének pártolása is elégségesnek látszott ezen 
csa'omai terv elejtésére. Ily körülmények 
között sem én, sem társaim nyílt kifejezést a 
csatornák elsőbbsége tekintetében nem adhat­
tunk.—■ Elég meghunyászkudók voltunk! Anna! 
kevésbbé nyilváttiiItattuk azon óhajunkat, hogy 
a Duna-odera csatorna a Morva folyó folyó 
fölhasználásával Dévénytől ágazzék ki a 
Dunából, sőt el kellett hallgatnunk azon sze­
rény kívánságunkat is, hogy amennyiben a 
dévényi kiágazás keresztülvihető nem lehelne, 
legalább a Morva folyó hajózhatóvá tétele 
után — amint nekem ígérte Dániel miniszter 
ur — »az a főcsatornával egy mellékcsatorna 
állal — alig száz kilométernyinyi távolság — 
összeköttessék. De ha ezen kivánságainknek a 
nyílt ülésben kifejezést nem adhattunk is úgy 
mégis nduiparkodlunk, hogy ezen kívánságok, 
mint Németország óhajai előhozassanak a 
minek a német kiküldőitek készségesen eleget 
is lettek.

Nohát szép dolog, I. ház, mikor a ma­
gyar kiküldöttek a magyar érdekek iránti 
még csak óhajtásukat sem merik nyilvánilan

hanem a németekhez, helyesebben a poroszok 
hoz folyamodnak, mert azoknak különösen 
B oroszlónak és Berlinnek az érdeke a direct 
magyar összeköttetés, azokat izgatják neki 
kéz alatt, hogy mint Németország, illetve Po­
roszország óhajait hozzák elő a gyűlésen a 
tulajdonképeni magyar óhajtásokat Ennyire 
megy a mi rettenetes meghunyászkdásunk — 
bécsi hatalmi körökkel szemben (Igaz ! Úgy 
van ! a szélsőbaloldalon) még azon ügyekben 
is, amelyek nem politikai, hanem tisztán for­
galmi, gazdasági ügy.

Hál ne keseredjék el az ember és vár­
jon sikert, mikor ilyeneket kell tadasztalnunk 
(Igaz ! Úgy van ! a szélsőbaloldalon.

Azt mondja toeábbá a jelentés. Hogy 
azonban ezen kívánságoknak lesz-e ez idő- 
szerint vagy a közel jövőben foganatja, alig 
hihető, mert Becs ellenszenve minden iránt., 
ami magyar, annyira dominál e kérdésben i-, 
hogy a tervezett mellék csatorna ez időszerinti 
kiépítését még az esetben sem tartom keresz- 
tülvihetőnek, ha a Morva folyó szabályozását 
és a mellékcsatorna összes költségeit ja ma­
gyar kincstár vállalná is magára.

No, t. ház, hát ilyen irányban fejlődött 
ez az ügy azóta mióta én itt ezen kérdésben 
a múlt ősszel felszólaltam. Elég volt mondom
— a kereskedelemügyi miniszter urnák az a 
félig biztató válasza arra, hogy dühre hibban­
jon ellenünk egész magyar — gyűlöletével 
Bécsnek és Bécs köreinek ádáz fenekedése, 
hogy ezt az ügyet oly irányba terelje, hogy 
inkább — mégha a magyar kincstár építtetné 
is — ne legyen meg az összekötő csatorna, 
semhogy Magyarországnak is hasznára váljék. 
Nem a levegőből beszélek, hanem hivatalos 
értesítésből. Azonban t. ház, nekünk módunk­
ban volna ám ezeknek az uraknak nagy dü­
höngése ellenére is megtennünk azon össze­
köttetést épen azon Éactorokkal egyetértve, a 
melyeknek ók is az ügyében jártak és kőpe- 
nyeg alatt, mint Németország óhajtásait ho­
zatták elő velők a magyar üsszeKöttést, t. i. 
a poroszokkal. Poroszországnak ez az össze- 
köttés hasznára válna, elsősorban pedig kü­
lönben is Magyarország egyik legnagyobb fo­
gyasztójának, Boroszlónak, amely Németország 
4—5-ik városa a népesség tekintetében és 
nekünk a legjobb állalfogyasztúuk és gabona- 
fogyasztónk tehát mondom, különösön érde­
kükben állana ezt a vízi összeköttetést meg­
csinálni nemcsak a Morva réven, hanem más 
utón is ; és hogyha olyan nagy ellenünk az 
osztrákok haragja, hogy inkább nem engednek 
Odera-Duna összeköttetést, csakhogy minekünk
— amint ismételten említem — basznunk ne 
legyen belőle, akkor mi csinálhatunk egy 
Odera-Vág összeköttetést, amelyhez mar osz­
trák szomszédainknak nincsen semmi küzitk, 
mert az a folyó Magyarországon ered és Ma­
gyarországon szakad a Dunába. Mielőit azon­
ban erről rövidesen szólnék, ezen a drezdai 
konferenczian gyűjtött adatokból bátorkodom 
egypárat kiemelni.

Hogy mekkora előnynyel járnak ezek a 
viziszállitásuk az időhöz nem kötött terhekre 
nézve — a vasúti szállításoknak nem kon­
kurensei, mert a vasút eszközli a gyors szál­
lítást — mutálja a következő adat. Teschen- 
ben, Sziléziában van egy gyár, melynek nagy 
mennyiségű szódára van szüksége, -- melyet 
Heilbronban, a Schivarrzvaldban, Heidelberg 
mellett szerez be. A ki Heidelberget ismeri, a 
mint magam is láttam, az láthatta a Neckar 
vizén behozott lánczhajózást. a mikor meg­

indul egy gőzös a Rajnától és 10—18 kilo­
méternyi uszájhajót húz ; a sarkantyúk oda 
terelik a vizet az egyik oldalra, és ezt a vízi 
közlekedést a kis folyamon fönlartják rendesen, 
a melynek pedig kevesebb vize van, mint a 
Vágnak.

Ez a közlekedés viszi Heilbronból Man- 
heinban átrakják a Rajnára s viszik Rollere 
damba, Rotterdamból viszik Hamburgba, ittá 
rakják az Bibére, azuián az Elbe, Havel,Spret 
csatornán keresztül megyen Sziléziába és da­
czára a nyolezszoros távolságnak és négysze­
res átrakodásnak, mégis kevesebbe kerül a 
szállítás, mintha vasúton vitetnék Hailbronból 
Teschenbe.

De vannak más adatok is. Egy mm. 
gabona szállítása New-Yorkból Hamburgig, 
átrakodással Rol Manheimba — persze 
vasúton — 4 márka 80 fillérbe, tehát majd­
nem egy írttal drágább Magyarországból a 
buzaszáilitás Manheimba, mely Németország­
nak, nagy kereskedelmi gabona-piaczn, mint 
Amerikából ; úgy hogy épen a drezdai konfe- 
rencziának annak egyik tekintélyes tagja dr. 
Zöpfel az idevágó statisztikái adatok súlyával 
megerősített értekezése végén ezen jellemző 
szavakat jegye Re meg a magyar forgalomra. 
Bocsánatot kérek, hogy németül eredetiben 
olvasom fel (olvassa1. Heute, bei ausschliessli­
cher Vermittelung des verhehres xvischen 
Deutschland und Ungarn düreh Eisenbahnen 
liegt Ungarn von Deutschland, was Wirtschaft 
liehe oder Frachtenfernung ambelangt, veiler 
als Nordamerika oder Ostinden.«

Jegyezzük meg, hogy ezt egy jeles német 
mezőgazdász mondja és adatokkal igazolja. Da 
továbbá Odesszából Hamburgba via mare, egy 
mm. gaboná vitele kerül 50 krba, Budapestről 
Berlinbe vasúton kerül 2 frt 46 krba , hát 
akkor ne csodálkozzunk azon, hogy Orosz 
ország gabona evportja Németországot tőlünk 
elhódította, mert vizen és igy olcsón jut az 
orosz búza oda, mely a 80-as években 1880- 
tól 1884-ig az összes gabonabevitelének 43 
"/„-át képviselte, 1894-bes már 56'67%-át, 
1895-ben pedig 74'8%-ot tett ki, mig Ausztria 
Magyarorszag a gabona-bev. tele Németországba 
a legutolsó 11 év alatt 300 %-al csökkent : 
addig Oroszországé több mint 90%-al emel­
kedett, via mare, a vizi szállítással. Hogy ez 
a nagy veszteség,'amely bennünket ért a német 
gabona-piaczon, legalább részben visszasze­
reztessék, érdeke gazdáinknak, érdeke egész 
Magyarországnak, mert ez az Alfij det, Bács­
kát, Bánságot, Budapestet csak úgy érdekli, 
mint a felső vidéket, s nincs egyébb teendő, 
direkt vizi összeköttetése megvalósítása, Né­
metországgal, akár Ausztria gyülölese meg­
engedi, a morva-odsrai, akár pedig nem engedi, 
a másik, a vag-oderui csatorna utján.

Most eljutottam ahhoz a ponthoz, mely 
beszédein végére tartozik, hogy t. i. ha a 
gyűlölködés ellenünk a jelzett adatok es a 
lés.-i vagy ausztriai kamarának a maga 
kormányához intézett felirata szerint arra 
bírná az osztrák kormányt, hogy Magyaror­
szág nyilvánvaló megkárosításának czélzatával 
szemben elejtve n duna-oderai csatornának a 
Morva révén való kiépítését, akkor igen ké­
rem a t. kormányt, ne nyugodjék ebbe bele 
mint elváltozhat itlanba, hanem mint röviden 
érintettem már interpellation) indokolásában 
is, méltóztassék tanulmányokat is méréseket 
Letetni a vágódéra! csatorna katona tekintetében, 
mely az osztrákok kikerülésével rövidebb 
utón juttatna bennünket Sziléziába, Oderbcrg-
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hez, Boroszlóhoz, Berlinhez, Tudom, ha pénz 
kell, az Poroszországban feltalálható lesz, 
mert az ő érdekkörének ép az az érdeke 
van, mint nekünk, a legdirektebb vízi össze­
köttetést megvalósítani Magyarországgal és a 
berlini pénzkörökben okvetlenül hitelre fognak 
találni erre a czélra. Nem is oly nagy tech­
nikai nehézségek állanak előttünk, a mint én 
értesülve vagyok, mart igaz, hogy a jablunkai 
szoroson valamivel magasabb vízválasztót kell 
átvágni, mint az alacsony morva-szicziai 
hegyeken, de úgy tudom, hogy ez az össze­
köttetési vonal viszont rövidebb és a Vág 
folyam a mi a vizmennyiségi méréseket illeti, 
természetesen zsiliprendszerrel, a mint az 
máskép nem is lehet, még pedig gyűjtő zsi­
lipekkel, több garantiát nyújt a vízmennyiségre 
nézve, mint a mennyit a Morva képes nyúj­
tani Úgy hogy akkor az átrakodást hely 
Komárom lenne a Vág-l)una beszakadásánál, 
hogyha ebnen az irányban jön létre a 
csatorna, az osztrák mostoha testvérének 
irigykedésének daczára is.

Én úgy tudom,hogy a füldm. miniszterinm 
egyik osztálya, amely ki van küldve a Morva 
szabálj ozás szemmel tartására, sőt a legújabb 
időben Pozsonyban e czélból felállított spe- 
czialis mérnök osztály is rendelkezik azon 
adatokkal, melyek a vág-ederai csatorna 
tanulmányozására eddig tétettek. Igen kérem 
tehát a t. miniszter urat, méltóztassék ezen 
szakközegeivel ezen adatokat magának elő­
terjesztetni és ezt a fontos ügyet akár az 
egyik, akár a másik irányban dűlőre vitetni, 
nem pedig beláthatatlan időkig pangani en­
gedni ; mert különben gabonabevilelünk, mely 
Németországból jóformán már is kiszorult ; 
teljesen ki fog szorulni az orosz tengeri össze­
köttetés következtében.

Ez, fog történni akkor is, ha a kormány 
beleegyeznék, a mit Dániel miniszter ur vá­
lasza után nincs jogom róla feltenni, bogy a 
morva csatorna Bacsnak vezettessék Magyar- 
ország kikerülésével, ekkor ugyanis még azt 
a 10%'OS gabonabevitelt is elveszítjük, amit 
az orosz még nem vett el előlünk, mert 
elveszi Bécs. Ellenben a régi dús bevitelt a 
vízi szállítás olcsóságánál fogva ismét fel­
újíthatjuk, hogyha a fentemlitett csatornatervek 
egyike megvalósittatik, különösen az, amelyre 
utóbb hiltam fel a t. miniszter ur figyelmét 
t. i. a vág-oderai, a mi nem egyéb, mint a 
felsődunai szabályozásának folytatása s be­
fejezése. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Szóval, miután czélunk e feldunai sza­
bályozással nem más volt, minthogy nyugotra 
vihessük olcsón, vizi utón Magyarország 
terményeit : ha az osztrákok irigysége nem 
engedi megvalósítani a Duda—oderai csatornát, 
a Morva vizének egyenes irányú felhaszná- 
nálásával : meg kell azt valósítani minden 
áron a Vág-Odera összekötése utján.

Ajánlom e nagyfontossázu forgalmi ügyet 
a t. miniszter ur különös érdeklődésébe ; s 
minthagy tudom, hogy szorgalma és figyelme 
gabona kivitelünk minden vitális érdskére, 
kiterjed : kérem, hogy a mennyiben a vázolt 
ügy mostani állásáról újat és többet mondhat 
mint a mull őszkor Dániel Ernő volt keresk. 
miniszter ur tette : ezt hazafiul aggodalom 
szülte jelen felszólalásomra megtenni méltóz- 
tussék. (Elénk helyeslés a szélsőbalon.)

Főispánok. A kormányok és főképpen 
a belügyminiszter nagy zavarban van. A nagy­
ságos képviselő urak nem akaróznak főispá­
nok lenni és a legnagyobb nehézségekbe üt­
közik az üresedésben lévő főispánságokat 
kellőképp n betölteni. Érdekes szatíra e nagv 
kapkodásban, hogy Maramarosra, melynek ez 
ideig még van főispánja, már volna alkalmas 
ember. Mármaros főispánjává — értesülésünk 
szerint — Szaplonczay Miklós or­
szággyűlési képviselőt, volt alispánt nevezik 
ki, mert Rosner Ervin bárót — a mint azt 
már jelentettük is — saját kérelmére Szál­
ra inba helyezik á'.

A honvédelmi miniszter távozása.
Fejérváry Géza báró honvédelmi minisztert, 
mint rendesen jól informált politikai körökből

értesülünk, aránylag rövid idő muiva ki fog­
ják nevezni a legfőbb katonai törvényszék 
elnökévé.

Grófi rang a Tiszáknak. A hivatalos 
lap szombati szama a következő királyi kéz­
iratot hozza :

Magyar minisztertanácsom előterjeszté­
sére borosjenői és szegedi gróf Tisza Lajos 
belső titkos tanácsosom grófi rangját es a 
már birt »borosjenői« nemesi előnév mellé 
»szegedi« előnevét, valamint czimerét, uno- 
kaöcscseire, Tisza Istvánra, ifj. Tisza Kál­
mánra és Tisza Lajosra s ezek törvényes 
utódaira díjmentesen kiterjesztem, s egy­
szersmind az 1885 : VII. t.-czikk 2. §. c) 
pontja alapján nevezetteknek és törvényes 
fiutódaiknak az örökös főrendiházi tagság 
jogát adományozom.

Kelt Becsben. 1897. évi febr. hó 16-án.
FERENCÉ JÓZSEF s. k.

Báró Bánffy s. k.
Ez a régóta tervben levő királyi adomá­

nyozás nem lep meg senkii. Meglepő csak az. 
hogy a kormány, mely a liberális eszmék 
kizárólagos letéteményesének tekinti és hirdeti 
magát, egyre-másra kreálja a bárókat és 
grófokat.

Kréta.
Budapest febr. 22.

A krétai háború ügyében ma budapesti 
tudósitónktól a következő express tudósításokat 
vettük :

A görög kabinet magatartásának okaira 
vonatkozólag a viszonyokkal teljesen ismerős 
egyik görög politikus a »Kel. Ért.« a követ- 
kezű érdekes közléseket kapja :

A határ megerősítésére a török kormány 
részéről elrendelt nagy mérvű csapat össz­
pontosításának volt a következménye. Ez még 
a krétai lázadás előtt volt. Assim bég a 
török követ e csapat mozgósításokat helyőrség 
változással okadatolta és az egészet admims- 
trektiv természetű intézkedésnek jelezte. — A 
konstantinápolyi görög küve'nek Maorogerdato 
herczegnek pedig a nagyvezér kereken kije­
lentette, hogy a török kormány kénytelennek 
érzi magát a görög és bolgár határon óvó 
intézkedoseket tenni, hogy a forradalmi ban­
dáknak Macedóniában való behatolását meg 
akadályozza. A két válasz közötti 
különbség és azon körülmény, 
hogy az összpontosított csa­
patok számajóval nagyobb volt, 
hogy ezt a jelzett czéllal okadatolni lehetett 
volna, különösen ped g a konzulok azon je­
lentései. hogy a határvidéki muzul­
mán ok közt fegyvereket osz­
lottak szét, valamint az albán basibuzo- 
kok szervezése kényszeritette a görög kor­
mányt, hogy bizonyos eshetőségekkel számol 
vsssen.

Közbe jött a krétai lázadás és ismerete­
sek az események melyek az óta történtek. 
A görög kormány igen jól tudja, hogy a tö­
kök is csakis a szárazföldön gyakorolhatnak 
megtorlást és ennek megfelelőleg teszi meg óvó 
intézkedéseit, A hadsereg békelétszámát kö­
rülbelül 18—20,000 embert közvetlen a határ­
nál összpontosítja. Ehhez jönnek a tartaléko­
son: az 1885—86-iki mozgósítás megmutatta, 
hogy Görögország 6—8 hét alatt 50,000 főnyi 
harcza képes csapatot tud összehozni amelyek 
száma a népfelkelőkkel 160,000 főre emel­
kedik. Görögország e szerint még hosszabb 
háború esik, és kellő emberanyag felett ren­
delkezés, a melyet azonban csak a legnagyobb 
pénzügyi erőfeszítéssel lehetne együtt tartani. 
Egy szárazföldi háború eshetőségei az összes 
komolyan gondoskodó politikai köröket a leg­
nagyobb aggodalommal töltenek el, mivel a 
siker kétséges, az országot ellenben minden 
esetre gazdaságilag és pénzügyileg évtizedekre 
visszavenné. A kormány szintén érzi ezt, a 
nép presszójával szemben azonban tehe­
tetlen.

*

Burián István az athéni uj ősz t 
rák-magyar követnek kinevezését, mint a 
»Kel. Ért < jelenti, az egész görög sajtó párt-

külömbség nélkül a legrokonszenvesebben f0
gadja. Megérkeztét mara várják. Széehe 
Manó gróf, a ki az ügyeket addig vezette 
egyelőre mint követség! titkár Athénben 
marád

Konstantinápoly február 21. A múlt 
héten a szultán több ízben is magán kihall­
gatáson fogadta a német nagykövetet. Mint­
hogy ily kihallgatások a Ramazán idején a 
legnagyobb ritkaságok közé tartoznak, török 
politikai közökben meg vannak győződre 
hogyVilmos császár és a
szullánközöttfontosesz-
mecserefolyik. Teffik basa kül­
ügyminiszter mostanában majdnem minden­
napos vendég a német nagykövetnél.

mvi

A jelmez estély.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 22.

A farsang legérdekesebb s egyszersmind 
legsikerültebb bálja zajlott le szombaton este 
a Bika dísztermében.

A jogász és tisztviselői kör jelmezbáljá­
nak rendezősége valóban gratulálhat magának, 
mert annyi kedves szép asszonyt és leányt s 
oly elragadó, remek csoportban nem láttunk 
együtt idáig még egyetlen bálon sem.

A Bika díszterme paradicsomé változott 
át. A rendezőség csinos, egyforma jelmezben 
megjelent tagjai, élükön a fáradhatlan buzgal­
om Dobieczky és Kugler rende­
zőkkel a lépcső feljáratánál vártak az érkező 
hölgyekre s vezették őket a ezukrászterembe 
hol az összes jelmezes hölgyek vártak a fel­
vonulásig.

Fél 10 órakor a Magyari testvérek ze­
nekara a Rákóczy-indulót zenditette rá s 
ennek hangjai mellett kezdődött meg a fel­
vonulás D ó c z y József vezetése alatt. 82 
jelmezes pár sétált a ragyogó díszteremben 
körül s a páholyok közönsége látcsövén ke­
resztül gyönyörködött a látványban, mely 
valóban festői és szemkápráztató volt.

Azután kezdetét vette a táncz és folyt 
vígan reggelig. — Az első négyes volt a bál 
egyik legérdi-kesebb eseménye, melyet 150 
pár, nagyobb részint jelmezben tánczolt. 12 
órakor megjelent a Báli Tudósitó, melyben 
már a megjelent szép asszonyok és leányok 
nevei olvashatók voltak.

Szép volt, tündéries volt a jogász és 
tisztviselőkor bálja, melynek kedves emléke 
bizonyára sokáig ott fog még élni sok asszony 
és leány szivében.

A jelenvoltak névsorát tudósítónknak a 
következőleg sikerült összeállítani :

Urhölgyek: Szabó Antalné, Lasz- 
gallner Kálmánná (Satanella), Lévay Lajosné 
Lengyel Imréné, Klappart Andrásné (Lőcséről) 
Lestyán Adorjánná, [Székelyhid) Jekelfalusy 
Sándorné, Irsay Miklósáé, Joó Istvánná, 
Igyártó Sándorné, Jeney Györgyné, Okolie-á- 
nyi Lajosné, (Kótajból), ifj. Farkas Antalné, 
őzv. Wimmer Jozsefné, özv. Hokk Béláué 
Harsányi Istvánná, Sámy Béláné, Elek László- 
né (BorzsováróD, Ericz Ernőné, Elek Emil né,
I Detnecserről], Géressy Kálmánná, Györfy 
Aladárné, Gerzonné, Heppes Mihályné [Kolozs­
várról], Unger Gusztávné, Ujházy Mária, 
Udvarhelyi Gézáeé Spanyolnő, Márk Endréné, 
Muharossyné, Mezőssy Béláné, Molnár Gusz­
távné, Montainé, Zuna Gyuláné ördög, Vimiay 
Gézáné, Wurm Emdné, Varga Ferenczné, Dr- 
Varga Emilné, oláhasszony, Végh Gyuláné. 
Vásárhelyi lsivánné, Visky Károlyné, ^7 
Bernátné, (H-Nánás), Wolafka Antalné, Wolt 
Jánosné, Bárok. Dobieczky Sándorné, Melinda, 
Dobozy Edéné, Darvasy Sándorné, Danilovits 
Elekné, Dezső Kálmánné, Hadház, Demetrovits

I
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Pálné. Donogán Istvánne, Farkas Mórné, 
Pilléky Pálné, Pápay Imréne, Rickl Gézáné, 
Rotschnek V. Emilné, Röszler Rchárdné. 
Miklóssy Mártonné. [Nagy-Károlybólj. Miklósy 
Gvuláné, Mayer Emilné, Molcsányi Jánosné, 
Merczy Uitóné, Miskolczy Jenőné, Meisels 
Vilmosáé, Nábrác-zky Istvánné, |Nádudvar], 
dr. Nagy Lajosné, Nagy Gyuláné, R. Nagy 
Endréné, [Szatmári, dr. Nagy Gáborné, [Nanásj 
Naszády lvánné, Biró Kálmánné, Balázs Ödön­
né, Buisztcr Agostonné, Bahunek Sándorné, 
Béké-sy Lászlóné, Bruckner Ernőné Alom, 
özv. Búzás Elekné, dr. Burger Petemé, Bariók 
Agostonné, Berger Jenőné, Bészler Károlyné, 
Spanyolnő, Bereczky Lajosné, Butykay Meny- 
hértné, Gsanak Jánosné, Csanak Józsefné, 
Czárán Antalné (Aradról, Coles Elekné, 
Járiny Lászlóné Pusztadobos, Artinovits An­
talné Elzászi menyecske, Antal Miklósné, 
Boros Izidorné, Tüdős Jánosné, Tóth Béláné, 
Telegdyné, Kugler Mihályné, Katona Béláné 
Virágdísz, Kende Zsigmondné, (lstvándi Szat­
mári Kiss Aronné, Koncz Ákosné Kolbeohey- 
er Kálmánné. Kölcsey Sándorné Kovács Gá­
borné, dr. Kovács Sándorné, Komlóssy Mi- 
bályné, Ková cs Józsefné, Kóbor Kornélné, 
dr. Kemény Mórné, dr. Kőrössy Kálmánné, 
Kölcsey Ákosné, Kubinyi Györgyné, Kardos 
Lászlóné. Szalay Józsefné, Szőgyényi Jánosné 
gróf. Dégenfeld Oitóné, Szőlőssy Lipótné, 
Szilágyi Imréné, Szepessy Antalné, Szepessy 
Gizella, Szigment Károlyné, Szunyogh Sándorné 
Széli Farkasné, Szentkirályi Tivadarné, Stahl 
Gézáné, Sesztina Lajosné. Sesztina Jenőné. 
Szakolczay Jánosné, Szűcs Mihályné, Szikszay 
Szabó Józsefné, Szabó Miklósné, Vass A.-oé, 
Rózsaszínű szegfű. Szabó Kálmánné, — 
özvegy Szép Józsefné, Szutor Ferenczné, 
Csapro, özv. Szikszay Istvánné, Galánfy La­
josné (H.-Böszörmény,Szikes Endréné, Horváth 
Bálintné, Zádor Lajosné, Újhelyi Andrásné, 
Villám Jánosné, báró Győry Katinka, Sata- 
nella, Pálfy Józsefné, Sziksz ly Lajosné.

Kisasszonyok : Szabó Gizella Napraforgó 
Szabó Ilonka Franezia paraszt leány,Laszgalner 
Elza Zene, Laszgalner Nóra Lepke, Losoncy 
Margit Jósnő, Lenorits Valéria Makó, Lusich 
Margit Tíroli, Lestván Irma Galamb (Szé­
kelyeid), Kugler Rózsika Sötét szegfű, Kölc-ey 
Bella, Kovács Laura, Kállay Annuska Pénzes 
galamb posta kocsis, Komlósy Etelka, Kará­
csony Otília Rococo, Kóbor Gizella Tiroli, 
Kemény Klára Pillangó, Körösi Gizella,Kölcsey 
Iloa, Rarolés Ilona, Ekzász? Jlrján Etel 
(Nyíregyházáról), Jenei Erzsiké, Halmy Margit 
Rococo, Heppes Szeréna (Kolozsvár), Harsány! 
Emma Buhócz, Emmert Evelin postagalamb, 
Elek Anna (Borsováról), El k Irén (Pipacs) 
Erifz G]za nyár, Eritz Otil, Eritz Jolán Pi­
pacs, Elek Sarolta Demecser Nixe, Dcbozy 
Klemma, Draveczky Etelka (Székelyhid), Dé­
genfeld Anna és Mária grófnők, Fráter Irma 
(Álmosd), Farkas Ilona (Szatmár) Gerson 
Adrienne Rococo G ö n y e i Kata (Szat­
már) CsákiGizike (japánnő) 
Rotschnek Róza pierett, Boczán Laura (Csa­
báról) Ördög, Békéssy Berta, Bahunek Jolán, 
Bulszter Margit, Búzás Ilonka vadrózsa, Bay 
Ilon, Bartók Ilonka és Margit, Koós Otillia, 
Anlalovits Miczi, Darázs, Antal Margit, Török, 
Antal Erzsiké, Görög, Steinacker Viola, Éj 
királynő, Szigmeth Frida, Kleblatt, S/igmeth 
Irma, Szászorszép, Széli Marianna, Franezia 
pásztorleány, Szakolczay Margit, Spanyol 
Szakolczay Hedvig, Spanyol, Szüts Viola 
Czigánlány, Saska Gizella, Szikszay Irén, 
Spanyol czigánylány, Sz. Szabó Lenke, Szeghő 
Jolán, Szeghő Ella, Sárváry Adél, Gyöngyvi­
rág, Szabó Irén, Elszászi leány, Szép Gizella. 
Pierett, Nagy Irma (Szathmúr), Nábráezky 
Margit (Nádudvar), P. Nagy Ilona (Szathmár) 
roccoco, Joó Irmuska, Galanfy Ágnes, Újhelyi 
Emma, Ördög, linger Aranka, Cotilion, Unger 
Margit, Pipacs, Miklóssy Róz«a, Miklóssy 
Anna, Márkus Ilona, Muharosi Irén lep­
kerózsa, Mezössy Gizella, Mezőssy Olga 
(Ujfehértó), Mayer Olga, Montay Piroska, Mol­
csányi Emma Bírok;, Álérey Ottilia Vadrózsa 
Miskolczy Etel Fecske, Wurm Adél, Varga 
b'én, vielovics Georgin Szalag princessin Vá­
sárhelyi Maliid, Visky Hona Éj, Wimmer Ella

Schansonett, Wimmer Mariska Spanyol, Te- 
legdy Szeréna.

Afér fi ak közül jel mez­
ben voltak a következők: 
Redl Siegfried Jockey, Subert Adolf Arabs 
főnök Krétából, Miskolczy Lajos Roccoco 
Mile Pál nádor, Kohanyi (iyula udvari 
bolond, Márk Endre Brigitta, Döczv József 
Elemér a Kurucz világbó1, Laszgallner Kál­
mán, Drótos tót, Laszgallner Oszkár, Magyar 
lantos, Kölcsey Sándor, Bánk-bán, Kugler 
Antal Roccoco, Fráter Emil, Franezia drago- 
nyos, Horváth Károly Krétai csendőr.

TAR KA-E LET.
Gerlicze fészek a színpadon.

A gerle madár Afrodite asszony ked- 
vencz és szent madara. Turbékolása a szere­
lem búgó nótája, egesz élete maga a szere­
lem virágos tavasza, mert mihelyt szárnyát 
már emelgetni képes párocskát keres magá­
nak s fészket építget . . .

A debreczeni színpadon is van egy ilyen 
gerlicze fészek ... A színpad hátulján, a 
zsinór padlás feljárata előtt egy kis fülke, 
mely a galyacskák helyeit ugyan léczekbő1, 
deszkákból, vászon ponyvákból lett összetá­
kolva, de mely azért mégis gerlicze fészek.

Eredetileg ugyan más czélra készítette 
ez érdekes fülkécskét B o r á n d bácsi, ki 
nyári délutánonként itt szokta az igazak ál­
mát aludn' s itt szokta ama genialis terveit 
kigondolni, mely annak idején a délezeg 
(Mándoki) Argyilus királyfi és a szépséges 
(Lászine) Tündér Hona urhölgy Ö nagysága 
varázs fácskáján kifakasztotta az arany virá­
gokul, az aranyos almákat . . .

Szóval igen nyugalmas hely ez, egy ke­
mény kanapéval, egy asztallal bútorozva s 
csak a jelen színi idény kezdete óta fészkel­
ted bele a gerlék, kiknek emez érdekes fé­
szek helyét a szemfüles S z i k 1 a y Miklós 
fedezte fel . . .

Talán próba volt vagy talán ép az elő­
adás folyt és S z i k 1 a ynak ép a színpad 
hátulján a B o r á n d bácsi fülkéjénél volt 
valami dolga ? . . És imhol egyszerre heves 
szív dobogás fogta el a kitűnő művészt, ha­
talmasat szippantott a színpadi levegőből, 
fülecskéit hegyezni kezdte ...

— Ah ! szivem ! hallatszott belőlröl.
— Czupi, ezupi, ezupp ! majd hangzott 

utána még édesebben, mint mikor a gerle 
madár a párjával édeskedik . . .

S z i k 1 a y természetesen nem hagyta 
annyiban a dolgot, hanem az aranyos J á- 
n o s direktor c<engős hangját miméivé, be­
kiáltott a turbékolú gerle párra, mely pirulva 
ugrott ki a nyikorgós ajtón s repült el a ku­
liszák homályába . . .

Hanem ettől az időtől aztán veszett, de 
egyszersm nd boszorkányos hire keletkezeit a 
fülkécskének, mert aki csak szerelmes volt a 
színtársulat tap';ai közül, olyan veszedelmes 
ragadós az az első példa, s ki élvezni akarta 
a mézédes szerelmi csókot, csak ide húzódott 
be a párocskájával a ponyvasátorba, melynek 
fala ^nélia ugyan mozgott is, mintha virág­
illatos zephír lengette volna ? . , . És már 
az ügyelők is tudtak, hogy egyik-más.k párt, 
ha ép jelenése elkövetkezett s nem volt kéz ­
nél, hogy hol kell az édeseket keresni ? És 
lassan-lassan elnémultak a rossz tréfa szók 
is. S /. i k 1 a y sem kötötte többé egy sze­
relmes tenoristára s-tn reá az ajtót, mert a 
szerelmes párok hűséges állandó kitartása 
szentesítette e helyet, melynek gerlicze- 
fészek lett a neve s melyben most már 
zavartalanul csattogott a madárkák ezipi-ezupi 
dala ...

Az iigvelők örültek ennek a legjobban, 
mert Így mindig biztosítva voltak, hogy a 
legszerclmesebb színész pár sein fog lekésni 
som a próbákról, sein az előadásokról, mert 
hisz a gerlicze fészekben mindig megtalálható 
volt egyik vagy másik pár? Hanem úgy látszik 
az örömük nem lehetett tartós s hamar vége 
következett az arauyjuezi napoknak, (mert

hiteles értesülésünk szerint ma a színpadi 
öltözőkben az egyik ügyelő a következő csábí­
tó hangú felhívást tartotta szükségesnek kido- 
boltatni :

»Adatik tudtára mindenkinek, akiket 
illet, hogy a színpad baloldali részében, a 
szivattyús kul, zsinórpadlás feljárat és hátsó 
kijárat között található Boráudféle gerlicze 
fészekből a madaruk kiköltöztek, s most az 
üres és elhagyatott, mint csak a Kis Pali direk­
tor bugyellúrisa? . . Ajanltatik azért a fészek a 
színtársulat mindkét nemű könnyebben hevülö 
tagjainak — szerelmes tenoristák előnyben 
részesülnek, — kik még szoktak, szeretnek 
csókolódzni, mint is a legalkalmatosabb esó- 
kolódzási menhely. Drum! Bum!

Az ügyelő.«
Kíváncsian várjuk a felhívás eredmé­

nyét, hogy kilesz az első látogatója a gerlicze 
fészeknek ? Mert alig hihető, hogy a társu­
latban már nem volnának szerelmesek, vagy 
hogy a szerelem cs'tidött mondott volna a 
szivekben hogy igy örökre lakók nélkül maradna 
a gerlicze fészek, melynek csak az az egy 
veszedelmes tulaj donsága, hogy mozog, köny 
nyen meg inog hja ! a mikor Boránd bácsi 
azt csupán magának építette ? . . .

Paulus.

S z, 1 jól Ja. éuz.
Ujházy Ede vendégszereplése. Emlí­

tettük már, hogy Ujházy Ede a nemzeti 
színház kitűnő művésze a héten vendszerepel 
színpadunkon. Komjáthy igazgató 
egyelőre három estére állapította meg a ven­
dégszereplést, Ujházy Ede első estén a 
»Budapesten« ez. remekül magya­
rosított vígjátékban lép fel, melyben Békés 
Zsigmond vidéki paraszt szerepe, Ujházy 
egyik legmulatságosabb alakítása. — A máso­
dik estén a Sevillai borbély 
ban Bartolot játsza. Hogy a harmadik este, 
melyik darabban lép fel még nincs megállapítva 
csak annyi bizonyos, hogy a következő dara­
bok közül választja bucsufellépését Riche- 
lieubibornok (czimszerep), Bölcs 
Náthán, Falurossza (Gonosz 
Pista bakter), Avénb akkancsos 
és fia a huszár vagy a czigány 
czimszerepét, a melyek mindegyikében az ő 
utolérhetetlen művészi alakításai az egész 
országban híresek. A vendégszereplés napjai 
f hé 24 26 és 26ára tűzettek ki. Az előadások 
mind bérletszünetben, de rendes helyárakkal 
tartatnak meg. Előjegyezhetni ez előadásokra 
már most a színházi pénztárnál.

Három előadás. Három előadásról kel­
lene beszámolnunk. Ezek közül szombati és 
vasárnapi a Celestin apó előadásairól 
de arról nincs sok mondanivalónk. Fél bá~. 
előtt ment miodakétszer, a közönség nevetett 
ugyan a sok ostobaságon, de jól nem mulatott 
mert nem is mulathatott. — Kállay, 
Békéssy, S z i k I a y, Benedek, L o - 
cserekné érdemelnek a fáradságukért di­
cséretei. Tegnap délután pedig az E z o r é v 
került szinre. Ez volt az első zsúfolt ház dél­
után. Ha erről elmondjuk, hogy egy csomó 
szerepváltozás volt, akkor elmondtunk min­
dent, a mit az előadásról csak mondani lehet. 
A közönség különben sokat tapsolt.

Follinnszné gyásya. F. C s i g a h ázy
Etelt a debreczeni színtársulat kiváló anya- 
szinés/.nöjét súlyos csapas ért édes atyjunak 
75 eves korában történt elhunytával. A mű­
vésznőt tegnap táviratilag értesítették a gyász 
hírről s ö azonnal Budapestre utazott, atyja 
hült tetemeinek eltakarítására.
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MULATSÁGOK.
i.

Honvéd őr mesteri bél.
A 3. honvéd gyalog ezred őrmesterei 

vasárnap este kiteltek magukért, katonásan, 
magyarosan megállották a helyükön. És 
rendeztek olyan fényes, olyan sikerült bált, 
milyent nem mindenhol lalhat az ember. A 
»Margit« fürdő díszterme ka'onai jelvényekkel 
volt sok ügyességgel és ízléssel felékesitve és 
a terem belső részén emelvény volt a bálanya 
Nyír» ezred esne részére. — A bálanya 
pompás, fényes estély ruhában kilencz órakor 
érkezett meg, mikor is a katona zenekar a 
llakóczy indulóval fogadta.

A honvéd őrmesterek bálját számos katonai 
és polgári kitűnőség megtisztelte megjelenésé­
vel, igy ott láttuk Jekelfa'usy tábornokot,Biró 
huszárezredest, Dobieczky Sándor üzletvezetőt, 
Draugentz, Dobos. Wurmb, Berthúthy al 
ezredeseket, t'.siuseri nuszárőrnagyol, — Dr. 
Lemberger törzsorvost, Dr. Szőllősy Lipót ez- 
redorvost, a honvéd tisztikart teljes számban, 
a honvéd huszár s a közöshadseregheli tiszti­
kar igen számos tagját.

A bálon jelen voltak a következő hölgyek , 
Nyiry Sándorné, Bíró Kálmánné alezredesnek: 
Draugentzjánosné alezredesné, 
W u r m b alezredesné, Antal századosáé, 
dr. Lemberger törzsorvosáé, dr. Szől- 
lőssy Lipótne ezredorvosné Nagy Ferenené 
Takáss Sándorné Csizmadia Istvánné Tietel- 
bumné özv. Abokovius Mihályné üzv. Koesár 
liuréné Franki Károly né (léder Sándorné Szabó 
Károlyné Balogh Mihályné Kiss Józsefné Szi­
la yi Bálin né, Viktor Józsefné Mogyorósi Bá­
bomé Kazla Józsefné Szécsényi Istvánné, Ré­
vész .lánosné Szabó Sándorné Kun Sándorné 
Varga Er nő né Papp Lászlóné Szilágyi János- 
nc Weinberger Jeuőné özv. Balog Istvánné 
Draveczky Mihályné Rútli Ignáczné 
Goldberger Lajosne, özvegy Bányai Sándorné, 
D a r v a s i Adolfné, Cs. Nagy Bálintné 
Zeesovics Ferenczné Kovács Jáuosné Horváth 
Mihályné Ormós Andrásné Oláh Mihályné Fe­
kete Józsefné Kovács Istvánné Fekete Antalné 
Körösi Istvánné Erdélyi Ferenczné Orbán Já- 
nosne Zöld Istvánné Pólik Eduárdné Reichler 
Józsefné Kulcsár Istvánné özv. Máté Istvánné 
Pál Jánosné Lázár Imréné Szabó Istvánné 
Orosz Ferenczné CLekő Ambrusáé Kozak Já­
nosné özv, Tabakovics Mihályné stb. Leá­
nyok: Antal Margit A n t a 1 Böske 
W u r m b Adél Marczug Borbála Ormós Esz 
tiké Máthé liózsika Pál Anna Bányász nővé­
rek Kulcsár Erzsiké Koroknál nőverek Fekete 
Búza Széchényi Ilona K ál lay Kata Solymosi 
íren Kricz Juliska Fehér Rózsi Pap Erzsébet 
Széchenyi Piroska Horváth Mariska, 
Roth Maliid, Csizmadia Julia Szabó Anna 
Erdélyi Mariska Kazla Ilonka Szűcs Mariska 
Dühök Irma Sáfrány Róza Horváth Róza 
Rarta Esztike Nagy Katalin Szilágyi Mariska 
Belgrádi Anna Kupás Julia Kupás Karol in 
Macbne Teréz Horváth Zsuzsika • Lázár Ma­
riska Német Mariska Keresztesi Róza Neumann 
Kornél Goldberger Mariska stb. stb. A bál a 
reggeli órákig tartott.

A 39-ik gyalogezred zenekara mellett 
a K i s s Béla zenekara szolgáltatta a meg­
fejelő zenét.

11.

A második sertésvágó társulat 
bálja.

Sikerült mulatság szombaton este a Korona 
dísztermében, a második sertésvágó társulat 
rendezte ezt a sikerült bált, melyen jelen 
voltak :

Asszonyok : Szabó Andrásné f ifj. Har­
sányt Gáborné Kántor Józsefné A. Nagy 
Istvánné ifj. Anyok Károlyné Szentesi 
Jánosné Bállá Istvánné Kiss Miklósné Nagy 
Lajosné Szabó Józsefné Tályai Józsefné id. 
Schaff Jánosné ifj. Schaff Jánosné Nagy 
Istvánné Oláh Istvánné Pikó Istvánné Guthi

Mártonné Kiss Péterné Marton Józsefné özv. 
llencze Józsefné Ferge Istvánné Balogh M.-né 
László Ferenczné Némethy Gáborné özv, 
Jobbágy Jánosné özv. Pomor Jánosné Némethi 
Mihályné özv. Szalai Józsefné Gombos F.-né 
Szűcs Gáborné Deák Józsefné Papp Istvánné 
Nagy Gáborné Erdei Mihályné Nagy Gáborné 
özv. Tóth Andrásné Csillagli Józsefné Balogh 
Andrásné Bauer Endréné Kállai Andrásné 
Tótfalusi Sándorné Csáthy Jánosné Juhász 
Józsefné Ulvnáni Józsefné Kádár Lajosné 
Csapó Ferenczné Kiss Lajosné Mattkó Lászlóné 
Faly tini Lajosné Bőr Józsefné Harsány i 
Gáborné. Leányok : Kiss nővérek, Kapusi 
Róza (Szováth), Birinyi Esztike Nagy Juliska 
Tájjal Ilonka Némethi nővérek Bat ni Ju'iska 
Feriid Zsuzsika Szűcs Juliska Guthi Erzsiké 
Pipó Juliska Király Juliska Oláh Mariska 
Marton Juliska Petneházy nővérek Károlyi 
Esztike Szodrai Erzsiké Szőke nővérek Dobos 
Erzsiké Győrösi Zsuzsika Guthy Mariska Deák 
Róza, Szűcs Juliska Schaff nővérek Kozma 
Erzsiké Kötési Katicza S/.enkő Juliska Baktu 
Juliska, Csizmadia Juliska Pap Juliska Tóth 
Erzsiké slb.

Táviratok.
Országgyűlés.

— Saját tudósítónk távirata —

Budapest, febr. 22.

Solymossy képviselő nagyszabású 
beszédben kimutatta, hogy a premium a ma­
gyar gazdára veszedelme-, mely az élelmiszerek 
mesterséges felemelését czélozza. Hasonlít ez 
ama régi római uzsorás Darnanius elvéhez, 
ki el nem adott feleslegét elégette s igy akaria 
felemelni az árakat, •—• Ezelőtt ezért a 
az ilyen kereskedőket vagyona elkobzásával 
büntették, már pedig a prémiumnak sem más 
a következménye. Reámutatott Tisza Istvánnál 
szemben a börzei liatáridöiizletek szédelgé­
seire is, melyektől óvja a magyar gazdákat. 
Végül a munkások részére az általános titkos 
szavazati jogot követeli.

P e r c z e l miniszter ezután V i- 
s o n t a i és H e n t a 1 1 e r n e k 
az aninazi vérengzés felől 'ott interpelláczió- 
jukra felelt, mit V i s o n t a i és H en­
tail e r nem vettek ugyan tudomásul, de 
mit a többség tudomásul vett.

Azután Polcnyi Géza a mai be­
szédében hivatkozott arra, hogy bár no­
vemberben feloldották a 
debreczeni szájésköröm- 
fájást abécsivásárok azért 
mégnincsenekmase a d e b- 
reczeniáru knakmegnyit- 
v a, ez jellemzi a bécsiek 
gyűlöletét a magyarok ellen. — 
Különben hanyagsággal s mulasztással vádolja 
a minisztert egy másik sérelem miatt is, 
melynek szinte Debreczen volt. kitéve. — Az 
eset ugyanis felemlitése szerint az, hogy 
bár n debreczeni sertés­
zár latfebruár 20-á r a m e g- 
szüntettetett, — jelen volt, — 
mikor 19-é n d. u. m é g i s a d e b r e- 
czeniállomásfönökBécs- 
be szállítandó sertések 
felvételét megtagadta, — 
mert nem kapott a zárlat megszünte­
tésére semmi hivatalos utasítást, a miatt a

mulasztás egyenest a belügyminisztert 
terheli, ki igy nagy károkat okozhat a deb­
reczeni gazdáknak és kereskedőknek.

A görög király.
Budapest, febr. 22. A Debr. ered. tár 

György ,irály Athénben palotája erkélyéről 
gyújtó beszédet intézett a néphez, kijelenti 
hogy a hellén nemzet parancsát teljesíteni 
fogja. Semmitől vissza nem riad a nemzetért 
a hangulat nagyon harczia«.

A nagyhatalmak hajói meg­
kezdték az ágyúzást

Budapest, febr. 22. (A Debr. ered. táv.)
A Havas-ügynökség jelenti, hogy tegnap 
reggel Kanca környékéről, Haleppa felöl 
fegyvertüz hallatszott és a város felől 
görög zászlókat lehetett észrevenni. \ 
nagy hatalmak összes hajói megkezdték 
erre a felkelők bombázását. Egy angol 
hajó lőtt elébb Hydra nevű göröghajó a 
visszavonulásra lett kényszerítve. A görög 
táborra 40 ágyulövést tettek, a német 
hajó a veszedelmes mellinit lövegckkel.

A Kossuth-párt értekezlete,
Budapest, febr. 22. (A Debr. ered. táv.) 

Az országgyűlési * függetlenségi és 48-as pirt 
Kossuth Feréncz elnöklete alatt ma hét­
főn f. hó 22-én d. u. 5 órakor értekezletet 
lesz, melyen a honvédelmi tarcza költségveté­
sei veszik tárgyalás alá.

Megczáfolt hir.
Budapest, febr. 22. A Debr. ered. táv, 

Nehány lap azon hire mintha, a magyar királyi 
államvasutak aradiüzletvezető- 
g étfeloszlatnák, mint a »Kel. 
Ért.» megbízható forrásból értesül, minden 
alapot nélkülöz.

A szentesi választás.
Budapest, febr. 22. (A Debr. ered. táv,) 

A szentesi mandátum ügyében tegnap délután 
Tasnády Antal dr. Szentés város volt polgár- 
mesterének vezetése alatt egy tizenkéltagu 
küldöttség tisztelgett a függetlenségi és 48 as 
pártközben Kossuth Ferencznél. A küldöttség 
este a párt tagjaival tanácskozott a Szentesen 
legközelebb megejtendő képviselőválasztás 
ügyében. A márczius 7-én történő választás 
elé a párt nagy bizalomal tekint.

A krétai állapotok.
Budapest, febr. 22. A Debr. ered táv. 

Konstantinápolyból jelentik, hogy francziaor- 
szág, anglia és Olaszország már megegyeztek 
Kréta igazgatóságára vonatkozólag. Hirszerint 
Pétcrvárott sem ellenzik, hogy Törökország 
Thessália felé vonuljon.

Újdonságok.
* Thaly Kálmán Debreczen- 

ben. Thaly Kálmán városunk egyik 
szereteti s országosan tisztelt képvise­
lője, a Rákóczy-kor nagy érdemli törté­
netírója, f. hó 27-én este városunkba 
fog érkezni r debreczeni függetlenségi­
párt báljára. Nagynevű képviselőnket, 
kinek minden megjelenése egy-egy igilZ1 
ünnepe a függetlenérzelmii polgárságnak, 
még több függetlenségi országos képvi­
selő is lefogja kisérni, kik szinte mind­
nyájan részt vesznek a fényesnek Ígér­
kező függetlenségi párt bálon,
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* A debreczeni 1848/9-es honvédek
közgyűlése. Febr. 21. d. u. órakor a varos­
háza kis tanácstermében megtartatott. — Ki­
magasló tárgya volt a minden anyagi segély 
nélkül nemcsak nélkülözésben vergődő, hanem 
a 13 öltözött honvédség feloszlatásara is netalán 
ken) szeritő anyagi helyzetjavitá- 
s w és a segítő e s z k ö z ö k r Ő 1 g o n- 
doskodás; mivel maga az egylet minden 
lehetőt és tisztességes eszközök felhasználásá­
val is élni akar, mint az 1848-iki nagy alko­
tásainak védelmére kényszerűen nemzet had­
seregének maradványa, tiszteletet parancsoló 
emleke, melynek felosztása bizony reámutatás 
lennejaz uj nemzedék indolentiajara s azt 
bizonyltja hogy nem becsülik meg többé Ma- 
gvarorszag legmagyarabb városában sem az 
1818. alkotásainak becsét s emlékét. — 
Ar anyagi helyzet javításával összefüggésben 
megtartani szokott honvéd-bált, minthogy márcz. 
15-ke Hetidre esik, mely nap báltartásra szo­
katlan, — kivételesen 13-án estve — szom- 
I álon — tartják meg. Felbivatik reá a közön 
seg ügyeimé.— A ügyek kezelésében fenakadás 
elkerülése tekintetéből Dr. H e g e d ü s Pál 
elnök maga mellá alelnök választása által 
adandó segítséget kért, s alelnüknek Sze- 
y e s s y Gusztáv választatott meg. — A 13 
egyenruhás honvéd a kolozsvári szabadság­
szobor ünnepélyes leleplezésén meghívás foly­
tan múlt év október hóban részt vett.

* Egy tudós Debreczenben. A Csokonai 
kör következő felolvasására, mely ajüvő hónap 
első felében lesz megtartva a kör elnökségének 
S z e n d r e i Jánost, a Magyar Tudományos 
Akadémia tagját, országos hirii tudósunkat 
sikerült megnyerni, ki tudományos felolvasást 
fog egy igen érdekes tárgyról tartani,

* A függetlenségi párt bálja. A függet­
len-ági párt báljára már szedetlek küldözve a 
meghívók aki azonban meghívót nem kapott 
vo na, kéretik a rendezőség által, hogy meghí­
vóért a függetlenségi körhöz forduljon. Kü­
lönben e bál iránt érdeklődő polgártársaink 
akik netalán valamely tévedés folytán meg 
vöt nem kaptak volna, eredeti meghívóként 
tekinthetik azt a meghívót is, mely lapunkban 
közzé lett téve.

» Nem fogadta el a kinevezést. M é-
s z á r o s Antal karczagi állatorvost a na­
pokban kinevezte gróf Dégenfold 
József főispán Debreczenbe hatósági belső 
állatorvossá. Mészáros Antal azonban 
m i kijelentette hogy nem fogadja el a kineve­
zést. mivel időközi) m Karczagon felemelték a 
fizetését. így most uj pályázat kiírása válik 
szükségessé.

* Debreczeni művészek a b-ujvárosi 
hangversenyen. B.-Ujváros inteligentiája már- 
czius hó folyamán hang versenyt rendez, 
melyen Debreczenböl is részt fognak venni, 
igy a társulat kút jeles énekesnője K a 11 a y 
Lujza és Szende Anna kissaszonyok, 
a kiknek Komjáthy direktor e művé­
szi kirándulásra mégis adta az engedélyt. 
Uereczky Lajos hírlapíró társunk 
csevegni fog, Nagy Kálmán I. aljegyző komoly 
szavalással működik közre s S z ü c s Kál­
mán a hegedű virtuóz pedig hegedű játékkal 
működik közre. A tiszta jövedelem felét a 
vidéki hírlapíró szövetkezetnek másfelét a 
színész nyugdijegylelnek a javára szánta a 
rendezőség.

* A gazdasági egylet közgyűlése.
Tegnap tartotta évi rendes közgyűlését a deb­
reczeni gazdasági egyesület V á e z y János 
elnöklete alatt, aki azt lendületes beszéddel 
nyitotta meg. Az elnöki jelentést és Steinfeld

az egyesületnek jelenleg 45 alapitó és 89 év- 
dijas tagja van, ami bizony kevés ilyen nagy 
gazdálkodó városban. Steinfeld Mihály beje­
lentette, hogy a debreczeni gazdasági egyletnél 
boldogult édes atyja emlékére s lódijazási 
czélokra telt alapítványának kamatait, miután 
azok érdeklődés hiánya miatt nam voltak ki­
adhatók, ezután általános lótenyésztési célokra 
kívánja fordítani, igy már az idén felajánlja 
a gazdasági egylet által bérelt Oboján nevű 
mén bérdija üzelésére. Az alapitó levelet ehez 
képest módosítani fogja a löldmivelésögyi 
miniszter beleegyezésével.

* A debreczeni Kossuth-szobor javára 
Dr. Fejér Ferencz ügyvéd s városi 
bizottsági tag ur ti forintot küldőit be, a mit 
a szoborbizottság nevében nyugiázok. Debre- 
czen 1897 febr. 22. T ó t h Béla szobor 
bizottsági pénztárnok.

* Gazdasági felolvasások. A debreczeni 
gazdasági egyesület állal rendezett tanulságos 
felolvasások holnap befejezést nyernek. Szabó 
Lajos a vmczellér iskola igazgatója azonban, 
felbuzdulva a ho noki szőlőtelepítésről tartott 
felolvasásának vagy érdeklődéssel való fogad­
tatásán, még egy felolvasást tart ugyané 
tárgyról márczlus hó 2-án délután 5 órakor a 
városháza nagy termében, a melyre már jó 
előre felhívjuk az érdeklődő gazdaküzönség 
ügyeimét.

* Visszaküldött szabályrendelet. A
kereskedelemügyijm. kir. miniszter ma a vá­
rosi hatósághoz küldött leiiatával visszakiii- 
döfte a vendéglősök és szállodások által hozzá 
jóváhagyás végett felterjesztett szabályrendele- 
tét. a leiratban a miniszter a »zabálvrende- 
etnek több helyen való pótlását és múdositá- 
'sát lálja szükségesnek.

* Eljegyzések. A mai nap eseményeikén1 
a következő hírekkel tudunk szolgálni Hymen 
istennőnek : ifj. Csóka Sámuel városi 
aljegyző, polgármesteri titkár tegnap jegyezte 
el özv. dr. Péter Palné szép és nagymii- 
veltségü leányát Jolánt, — Boldizsár 
András és neje sz. Jablonczay Juliánná kedves 
leányát J o I á n I, dr. Boldizsár Kálmánná^ 
az iparhatóság vezetőjének nővérét, ugyancsak 
tegnap jegyezte el N ó g r á d y Lajos a 
helybeli m. kir. iizletvezetöség tisztviselője. 
D ö m s ö d y Ká mán a polgármesteri hi­
vatal iktatója szintén tegnap tartotta eljeg - 
zési ünnepélyét Szentpétery Ilonka 
kisasszonynyal Szathináron. Tekintélyes pol­
gártársunk es pártunk kiváló tagjának U j- 
v á r i Gábornak leányával Rózával 
pedig szombaton tarlotta eljegyzését Nagy 
Sándor helybeli törekvő iparos. — A boldog 
menyasszonyoknak és vőlegényeknek egyenkint 
és összesen sok szerencsét és boldogságot 
kívánunk.

* A nyomdászok dalestéiye. A debre­
czeni nyomdászegy let tegnap Hoffmann 
Sándor nyomdatulajdonos és lapunk egyik 
kiadója elnöklete alatt tartott választmányi 
ülésében elhatározta, hogy márczlus 6-án a 
»Margit« fürdő dísztermében, a nyomdász-da­
lárda közreműködésével lánezmulatságot ren­
dez, amelyre már ezúttal is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

* Köd. Furcsa időjárás a mostani. 
Nappal a legszebb tavaszi napsugár csalja ki 
a szabadba az embereket, Halifax híveinek 
otthonát, t. i. a jeget pedig felolvasztja. Havat 
alig lehet látni. Este

pák fényét is alig lehetett látni. Budapestről 
rják, hogy ott tegnap reggel olyan nagy volt 

a köd, hogy a hajók egész délelőtt nem köz­
lekedhettek.

A betegsegélyzö $ pénztár betegei
A belügyminiszter körrendeletét intézett az 
összes törvényhatóságokhos, melyben hivat­
kozva az előde által kiadott azon rendeletre, 
hogy a betegsegélyzö pénztárakhoz tartozó 
betegek a kórházakba a pénztár igazgatósá­
gának, illetve orvosának engeeélye nélkül csak 
előre nem latható baleset folytán vehetők tel.
A tárgyalás alá került esetekből azonban azt 
látja, hogy e rendelkezések nem tar'atnak be, 
miért is utasítani rendeli a kórházak igazga­
tóságait, illetve gondnokságait, hogy a jelzett 
esetekben szigorúan az előirt szabályokhoz 
alkalmazkodjék.

* Elütötte a szekér. Tegnap "délután 
Asztalos István kocsis a Kossuth-utczán sze­
kerével elütötte Szilágyi Zsuzsannát egy 
10 éves kis leányt. A kis leány fején súlyo­
sabb természetű sérülést szenvedett. — A vi­
gyázatlan kocsist megbüntéli a rendőrség.

* Köszönet nyilvánítás. Alóhrl, elmu- 
laszthatlan kötelességemnek tartom hálás kö­
szönetéin kifejezését ez u'on is nyilvánítani 
mindazon melyen tisztelt résztvevőknek, kik 
forrón szeretett nőm végtiszt, sségtételénél meg 
jelenni s azáltal nagy fájdalmamat enyhíteni 
méltóztatiak ; úgy szintén részvétteljes és ke- 
gyeletes megemlékezéséért fogadja a debreceni 
mélyen tisztelt dalegylet hálás köszünetemet. 
Lovassy Károly.

* Törvényjavaslat az orvosi kama­
rákról. A belügyminiszter, mini értesülünk, 
az ország összes orvesegyesüleleinek inegkül- 
dötte az orvosi kamarákra vonatkozó tör­
vényjavaslatot azzal a felszólítással, hogy vé

ismét borongós, sűrű
Mihály lótenyész bizottsági elnök évi jelenté-lkod száll le. így tegnap este és ma reggel is 
sét tudomásul vették. Az évi jelentés szerint | olyan nagy voP a köd. hogy meg a gáziám

leményőket ez év május haváig teijeszszék löl. 
Volt alkalmunk a törvenyjavaslétba betekintést 
szerezni, nem egyéb az — egy töké­
letlen, szűkszavú vázlatszerü tervezetné1, a 

j melyIyel a belügyminiszter szinleg doku­
mentálni akarja azt, hogy végre az or­
vosi kar érdekeben és a közegészségügy 
javára tesz valamit. — hatáskörét 
illetőleg a javaslat f-ladatául tűzi ki a kama­
ráknak, hogy az egészségügyi kormányzatot 
és a hatóságokat támogassák. A központi 
választmányok üléséit a belügyminiszter le- 
küldötte vezeti «vidéki kamarák 
szervezésére pedig a lői spánok vannak 
predesztinálva, ők eszközöltetik a tisztikar, 
választmány és a fegyelmi tanács megválasz­
tását. A főispánok befolyását tehát kellőleg 
érvéryre juttatná is a belügyminiszter, — 
a ki ezzel a törvényjavas la t- 
t a 1 csak az állami omnipotenciát akarja kibő­
víteni, partpolitikai czélokra akarja kibaszna ni 
az orvosi kart úgy, mint teszi azt ez idő 
szerint a gyógyszerészekkel. A belügyminisz­
ter úgy látszik gátat akar vetni az elé a 
nagyszabású mozgalom elé, anmely a milléni- 
umi országos orvosi kongresszuson állást 
foglalva a kamarákkal szemben, czéljául 
tűzte ki úgy felfelé, mint lefelé független 
országos orvosi szövetség megalakításai, Ez a 
szövetség fogja egyedül egészséges alapon a 
közegészségügyet s a hazai orvosok helyzetét 
megjavítani, mert a magyarországi szanitárius 
viszonyok szanálása körüli teendők előbbre 
valók. Valóban csodálatos, hogy a belügymi­
niszter épp most gondoskodik oly atyailag az 
orvosok rendi ügyeinek szervezéséről, amikor 
éveken keresztül pihenteti fiókjában az országos 
közegészségi tünács áltál a múlt esztendőbe 
jóváhagyott, a közveszélyes heveny-fertőző 
betegségsk elhárításáról szóló törvényjavaslatot.

* Köszönet nyilvánítás. Fogadja a 
nagy érdemű tisztelt közönség hálás köszöne- 
teme', — felejtbetlen kedves jó fiammal — 
gyanta! volt ev. ref. lelkipásztor — Tólli 
Istvánnak temetési gyászszertartásán való meg 
jelenése által tannsiiotf, nemes részvételéért ! 
T ó t h József m. k főiskolai tanár
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’ Megkancsukázott magyar tanító. Az
1848—49-iki szabadságharcznak egy érdekes 
epizódját irta meg s küldte be N-d-nak egyik 
levelezője. A megtörtént esemény, melynek 
színhelye az akkor Biharmegyének Tépe köz­
sége volt, a következő :

1849. augusztus 2-án, mikor Nagy 
Sándor seregét Debreczen ala't a muszkák 
megvették, s a vert sereget Derecskén áj 
Nagyvárad felé üldözték : a muszkák utóhada 
Tépén megpihent s éjjelre ott is maradt. — 
Természetes, hogy a főbb tisztek az előkelőb­
beknél voltak elszállásolva. A ma is életben 
levő s Bogyosz'ón lakó Biki Ferencz akkori 
tépei tanítónak a háza is muszka tiszttel volt 
megrakva. Biki Ferencz és Kiss Lajos derecs­
kéi nyugalmazott tanár a Biki tornáczán együtt 
üldögöUek s borozgattak. Hébe-korbati együtt 
Ferencz bement a szobába megnézni, hogy a 
tisztek hogyan mulatoznak ; s azok őt gyakran 
kínálták borral, mit Biki azz il viszonozott, 
hogy ő is kínálta őket a tépei karczosbó1. — 
Egy ilyen kedélyes koczintás közben azt ta­
lálta mondani — akkor még kicsiny Károly 
nevű fiára mutatva, a ki most győrteleki 
lelkész szatmári esperes és 
hírneves egyházi iró — hogy ez 
Kossuth-katona lesz s olyanformát is, hogy 
majd visszaadjuk még a kölcsönt és ismét 
kacsintottak. — Persze a muszka tisztek a 
beszédből egy szót sem értettek Nem is lett 
volna az öreg Biki Ferencznek semmi baja, 
ha egy bazafiatlan magyar renegát tiszt is 
nem lett volna a muszkák között. Ez a rene­
gát tiszt ngyatvs mikor Biki Ferencz és Kiss 
Lajos este ug, 10 óra felé nyugodni tértek, 
átment a szomszédban levő legfőbb tiszthez 
és neki besúgta, hogy Biki Ferencz mit mon­
dott. Akkor éjjel nem történt semmi, de tör­
tént ám reggel az, amire rágondolni hátbor 
zogató. A legfőbb tiszt már hajnalban Biki 
Ferenczei elfogatta, a lovas kozákot a temp­
lomnál felálliitatta, — a lakosságot szemta­
núnak odarendelte . . . s Biki Ferenezet egy 
ingre vetkőztetve — a két sorban felállított 50 
katona által — megkanc*ukáztatta, úgy hogy 
szegénynek csurgóit a hátából a vér elannyira-», 
hogy nem is tudott a maga erejéből haza­
menni Néhai Nagy Bálint ref. lelkész volt a 
tolmács, ki által a legfőbb tiszt azt hirdettette 
ki a lakosság által, hostv Biki Ferencz, mint 
tanító illetlenül és ellenséges indulattal viselte 
magát a nagv had előtt — tehát igy bűnhő­
dik ! Azzal megfujták a trombitát s a muszkák 
elmasiroztak Nagyvárad felé.

A kölcsönös-segélyző-egylet. 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, február 22.

A debreczeni kölcsönös segélyző egylet 
évi rendes közgyűlését tegnap délelőtt 9 óra 
kor tartolta meg S i m o n If y Imre kir. tar- 
polgármester elnöklete ala11 a városháza nagy 
termében.

A kölöcsönös-segélyző egylet működésé­
nek most már 13. évét fejezte be s az eddigi 
eredmények az egylet életképességét fénye 
sen igazolják.

A kölcsönös-segélyző-egylet közhasznú 
társadalmi intézmény, mely hivatva van úgy 
gazdasági bajainkon, mint a középosztály s 
különösen a kereskedő, iparos és gazdálkodó 
hiteligényein segíteni. — Városunk lakosságá­
nak minden osztálya képviselve van tagjiinak 
sorában és ez jogosít azon reményre, hogy az 
uj évtársulat megnyitása ismét nagyban fogja 
szaporítani tagjainak számát.

Az egylet czélja, hogy apró kötelező 
betétek állal a legszegényebbnek is alkalmat 
nyújtson a takarékosságra, másrészről, hogy 
az egylet tagjainak könnyen törleszthető köl­
csönöket olcsó kamatokra biztosítson.

Az egylet minden évtársulata 0 évre 
alakul és minden belépő kötelezi magát, hogy 
az elvállalt törzbeióieket hetenként, vagy előre 
több hétre pontosan befizeti Egy-egy törzsbetét 
20 kr heti befizetésre kötelez.

Hat év leforgása után történik a régle­
számolás, a mikor minden tag a befizetett 
összeget kamataival együtt visszakapja.

Az ülés lefolyásáról, melyen jelenvolt 
100 tag, 6301 törzsbetétet s 1570 szava ze'ol 
képviselve tudósitónk a következőket közt 
velünk :

S i m o ff y Imre elnök örömmel üdvözli 
— immáron tizenharmadszor — a megjelen­
tekei, a gyűlés határozatképességét konstatálva 
azt megnyitja s a jegyzőkönyv vezetésére 
Vadon Sándor jogtanácsost kéri fel, mig 
a jegyzőkönyv hitelesítésére Koszorús 
Lajost és Szentkirályi Tivadart 
hozza javaslatba. — A szavazatszedő küldött­
ség elnökéül Tóth Bélát, tágjául pedig 
B a u m Miksát és Nagy Károlyt 
kéri fel.

Fenyéri ZádorLajos vezérigazgató 
olvasta fel ezután az igazgatóságnak a múlt 
üzlelév eredményéről szóló jelentését, melyből 
közöljük a következőket :

Tisztelt közgyűlés !
A midőn most már 13-dik ízben van 

szerencsénk a t. közgyűlés elé lépnünk, hogy 
a kereskedelmi törvény és alapszabályaink 
értelmében a lefolyt üzletév eredményével be­
számoljunk, teszszük ezt azon örömteljes je­
lentés kapcsán, hogy Kölcsönös segelyző egy­
letünk még mindig nem érte fel fejlődése 
tetőpontját, még mindig újabb és újabb kö­
rökben hódit és tekintve közönségünk rend­
kívüli érdeklődését, előreláthatólag még sokáig 
az emelkedés utján fog haladni.—

Az uj 1897. vagyis XIV. évtársulat úgy 
a tagok, mint a betétek számát tekintve, az 
előzőket messze fölülmúlta és a VIII. évtár­
sulat felszámolása következtében most kivált 
653 tag 4500 betéte helyébe 2250 tag lépett 
14.346 bets ttel.

Igazgatóságunk nem állott meg soha, 
hanem intézkedéseivel egyre oda törekedett, 
hogy újabb és újabb előnyök nyújtásával 
szövetkezetünk közhasznú voltát igazolja. — 
Megfontolás tárgyává tette a hosszabb lejára­
tú törlesztéses kölcsönök nyújtását is, mely 
különösen a gazda közönség igényeit lesz 
hivatva kielégíteni, másfelől pedig azon tagok 
kiválását, illetőleg törzsbetéteinek bármikor 
vaó elszámolását magukra nézve előnyösebb­
nek tartják. Ezen és egyéb nagyobb hatású 
reformok keresztül vitelében azonban akadá­
lyoz bennünket egyelőre azon körülmény, 
hogy az igazságügymiuiszter ur által tervbe 
vett »szövetkezeti tírvény« sorsa még mindig 
függőben van. Szövetkezetünk az ezen ügyben 
megindított országos mozgalom egyik vezelője 
volt és úgy az országos értekezlet, mint az 
általa választott végrehajtó bizottság egyik 
alelnöki állását Zádor Lajos, egyik előadói 
tisztét pedig Dr. Szánthó Sámuel szövetkeze­
tünk igazgatói töltötték be. — Az országos 
mozgalomnak meg lesz a maga jó eredmé­
nye. Alapos azon reményünk, hogy az alko­
tandó törvényben szövetkezetünk érdekei és 
sajátos viszonyai kellő figyelembe fogna k vé­
tetni,

Hasonlóképen élénk részt vettünk a 
kisipari hitel országos szervezésének mozgal- 
mábon és az önállóan működő hitelszövetke­
zetek végrehajtó bizottsága a budapesti ipar- 
testü'eti elnökök legnagyobb részének hozzá­
járulásával meg 1896 decz. 12-ún nyújtotta át 
Vörös László keresk. államtitkár urnák ezen 
ügyben részletesen kidolgozóit emlékiratát, 
melynek elkészítésével igazgatónk Dr Szánthó 
Sámuel bízatott meg.

Mindezek eléggé igazolják, hogy igaz­
gatóságunk a szövetkezeti ügyet állandóan 
élénk figyelemmel kíséri és nem fogjuk el­
mulasztani, hogy a szövetkezeti törvény al­
kotása és életbeléptetése után — a mi már 
csak hónapok kérdése — egyletünket ugv 
alakítsuk át, úgy szervezzük, a mint az a vál­
tozott viszonyok mellett tagjainak érdekének 
legjobban megfelel.

A lefolyt polgári és gazdasági tekintetbon 
nem volt kedvező, sőt tálán még fokozta azt 
a gazda-ági válságot, mely már néhány év 
óta lappang.

De semmi sem bizonyítja jobban szö­

vetkezetünk egészséges voltát, életkénes,» 
mint az, hogy még ezen súlyos évben gel’ 
mikor a kereset hiánya épen az alsó oszrn a 
az üzleti pangás a kisiparost és kisebb t. yl> 
kedőt majdnem teljesen tönkre tették * 
bennünket, elhelyezett tőkénk nagysZ?8 
képest, csak csekélynek mondható veti 
ség ért. eszl(-

A beterjesztett számadások kimntau 
szerint összesen 1061 frt 80 krt irtunk i 
veszteség czimén, mely összeg többnyire !e 
tételekből állott elő. Ezen ve-zteség? azonh^ 
most már nem érinti közvetlenül a “tagokat 
nem az évi jövedelemből, hanem egyenesen ^ 
veszieségi tartalékból iralik le, mely « a 
leírás daczára is mérleg szerint maién»! 
10.000. frtot ért el. Janem

Üzletvezetésünk óvatossága és mérlegüni, 
realitása mellett bizonyít, hogy oly tételek 
is leirtunk veszteség! tartalékunkból, 
részben való behajlása iránt még reményű k 
van, hogy a most leirt összeg jelentéke,! 
része fog megtérülni.

Az imént vázolt válságos év saczán 
lefolyt üzletév eredménye minden tekintetbe! 
kedvezőnek mondható. Tőkénk, az időközben 
történt nagymérvű visszaváltások mellett 
múlt évihez képest jelentékenyen emelkedőt 
üzleti nyereményünk tisztán, minden költse« 
levonása után is a törzsbetéttőke közel 6 «/ 
kamatozásának felel meg. A most fölszámoló 
VIII. évtársulat végeredménye pedig valósággal 
meglepő, mert mérlegünk szerint egy-egy 20 
kros betét a múlt évi 73 frt 95 kr helvett 
74 frt 19 kr összegben fog elszámoltatni, a 
mi még kamatos-kamatot is számijva, teljes 6 
7o kamatozást jelent. Kiértük ezen eredméutt, 
noha késedelmi krokból a nagyobb töke da' 
czára kevesebb folyt be, mint a múlt évben, 
elértük, noha tagjainktól kivétel nélkül még' 
a legcsekélyebb összegnél is csak 6% kama­
tot számitunkj

Ezen fényesnek mondható eredményi 
pedig tisztán annak köszönhotjük, hogy tag­
jaink kötelezet ségeiknek [pontosan felelnek 
meg, hogy kamathátrányok aránylag nagyon 
csekély és befolyó tőkénk tagjainknál állandó 
elhelyezést nyer. De része van ebben hival 
kodás nélkül mondhatjuk az igazgatóság óva­
tos körültekintő eljárásának, melynél fogva a 
tagok méltányos és jogos követelményének 
kielégítése mellett is az egyletet nagyobb 
veszteségtől megóvni tudta, része van az 
igazgatóság gondosságának, a mely abban is 
nyilvánul, hogy a nagyobbodó tőke daczára a 
kiadásokat nem szaporítja, kezelési költsé­
geink a múlt évihez képest csökkenlek és 
ezzel a lörzsbeiét-tőke nagyobb kamatozását 
előmozdította.

A lefolyt üzleti évben az összes üz'eli 
ágakban mutatkozó emelkedést a kővetkező 
összeállításunk tünteti fel: Vagyon volt: 
1896 január hó 1-én 1 582,993 frt 58 kr 
1896 deczember hó 31-én 1 715,550 frt 77 kr. 
Emelkedés 132,557 frt 19 kr.

Tagok és betétek száma volt : 1896 
január hó 1-én 6127 tag 7374 betéti könyvre 
46876 betéttel. 1896 deczember hó 31-én 
6150 tag 7444 betéti könyvre 59593 betéttel. 
Emelkedés 23 tag 70 betéti könyvre 3217 be­
téttel. Az 197-iki vagyis XlV-ik évtársulatra 
eddig 2250 betéti könyvecskére 14,346 betét 
jegyeztetett, összes törzsbetétünk (a felszá­
moló VIII. évtársulatot nem számítva) tehát 
9624 betéti könyvec-kére 59,439 betétet tesz­
nek ki, a mi átlagogan heti 11887 frt 80 kr. 
befizetésnek felel meg.

Az üzlet ezen nagymérvű fejlődése az 
igazgatóság tagjainak működését is nagyobb 
mértékben vette igénybe. — A kék igazgató 
állandó működésén kiviit. az igazgató-ág tagjai 
mint napi biztosok, kölcsön-birálók, kötvény 
hosszabbítok, számvizsgálók és mérlegvizsgá- 
lók, összesen 1333 esetben vétettek igénybe.

A leszámoló VIII. vagyis 1891 -iki év- 
társulat betéti könyvecskéit 1897 február hó 
25-től kezdve, délelőtti órákban fizetjük ka 
Egyben kérjük a t. közgyűlést, hogy a 1899 
vagyis IX évtársulat felszámolásához, alap- 
szabá'yaink értőimében, 5 felszámoló tag'>t 
kiküldeni szíveskedjék.

Igazgatóságunk köréből - mély fäjda-
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lommal jelentjük — kiragadtz a halál igaz­
gatóságunk egyik buzgó tagját Huber József 
a ki szövetkezetünk működésében, annak a'a- 
pitasa óta, élénk részt vett. Az igazgatóság, 
elhunyt buzgó tagja iránt, a ravatalra helye­
zett koszorúval rótta le kegyeletét és emlékét 
jegyzőkönyvileg örökítette meg.

Igazgatóságunkból sorrend szerint kilép­
tek : Kovács Gyula, Mihalovils István, Rochlitz 
Arthur, Simonffy Imre és Vecsey Zoltán, kik­
nek helye (i évi időtartamra, úgyszintén az 
elhunyt Huber József helye 2 évi időre újból 
betöltendő.

A kilépett igazgatósági tagok a törvény 
és alapszabályaink értelmében újból vá­
laszthatok.

Felügyelő bizottságunk három éves man­
dátuma lejárván, a felügyelő bizottság ^három 
rendes tagjának és bárom póttagjának meg­
választása válik szükségessé. A midőn tehát 
a volt felügye'ők Antalovics Gyula, Handlet 
Vilmos es Kövy Lajos a törvény értelmében 
megbízásukról lemondanak, csak kötelességet 
teljesít link, a midőn indítványozzuk, hogy a 
vissza épő felügye'ő bizottság minden egyes 
tagjának odaadó, buzgó működéséért a köz­
gyűlés hálás köszönetét fejt zze ki.

A felügyelő bizottság lemondott tagjai a 
tőrvény értelmében újra választhatók.

Végül a nyereség felosztására vonatkozó 
javaslatunkat van szerencsénk elő terjeszteni. 
Javasoljuk, hogy a mérleg szerint kimutatott 
77,947 frt 20 kr. tiszta nyereség alapsza­
bályaink értelmében az egyes évtársulatok 
vagyon arányához képest osztassák fel és 
pedig : a VIiI. azaz 1891 évtársulatnak 16,724 
frt. 72 kr. a IX azaz 1892 évtársulatnak 16,262 
frt 88 kr a X. azaz 1893 évtársulatnak 15,830 
fii 71 ér. a XI. azaz 1894 évtársnlatnak 15.534 
frt 71 kr. a XII. azaz 1895 évtársnlatnak 9900 
frt 50 kr. a XIII. azaz 1896 évtársulatnak 3693 
frt 77 kr.

Ezek után tisztelettel kériük a közgyii- 
lást, hogy jelentésünket jóváhagyva, mondja ki 
határozatiig

1. Hogy az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság jelentése alapján az igazgatóság és fel 
ügyelő bizottság részére az 1896 évi zár-zá- 
nmdásokra és mérlegre nézve a felmentvényt 
megadja.

2. Hogy a mérlegben feltüntetett év 
haszon felosztását, valamint az igazgatóság 
jelentésében foglalt javaslatokat elfogadja és 
intézkedéseit jóvá hagyja.

3. Hogy a felszámoló 1891. VIII: évtár­
sulat számadásait a mellékelt mérleg szerint 
betétenként 74 frt 19 krban a felszámoló bi­
zottság és felügyelő bizottság jelentései alap- 
j m elfogadván, a felszáraojó bizottság részére 
is a felmentvényt megadja és a kifizetés nap­
át 1897 február 25-tCl állapítja meg.

Az igazgatóság.
Ezen jelentés felolvasása után elfogadták 

a felügyelő és felszámoló bizottságok jelenté­
seit is s a felmentvényt úgy ezeknek, mint 
az igazgatóságnak megadták s működéseikért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

Z á d o r Lajos indítványára a felszá­
moló bizottság tagjaiul Áron Jenő, Kováét 
Mihály, Lovász János, Szentkirályi 
Tivadar és Molnár Ferencz vá'asztatnak 
meg. .

A felügyelő bizottság mandátuma lejár­
ván a tagok leköszöntek, a közgyűlés azonban 
egyhangúlag ivra megválasztja a régieket, pót­
tagokká pedig ugyancsak Z á d o r Lajos 
indítványára Vágó Andor, K o n c z Elek és 
Steinacker Sándor tagokat választják 
meg.

Az igazgatóságból sorrend szerint kilépő 
Kovács Gyula, Rochlitz Arthur, 
M i h á lo v i t s István, Vecsey Zoltán 
és S i m o n ff y Imre tagokat szavazás utján 
újra megválasztottak, az elhalt Huber 
Jőzsef helyére pedig abszolút többséggel W o- 
1 a f k a Antal jött be.

Ezután több tárgy nem lévén Z a d o r 
Lajos nehány meleg buzgitó szóval a gyűlést 
berekesztette.

KÖZGAZDASÁG.
Ingatlanok forgalma.

— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osz­
tályánál. —

1. Ö/.v. Nagy Istvánné Fekete Juliánná, 
Fekete János és Fekete Sára mint kiskorú 
Fekete István képviselője eladják 3591 sor­
számú házas telküket Szolnoki Juliánná Bre- 
cina Janosné mint kiskorú Csapó Juliánná 
gyámjának 1500

3. Smid György eladja a debreczeni 
6875 sz. tkvbcn foglalt Ondódi földjét nejeitek 
született Jeuei Juhánnának 580 frtért.

3 Ózv. Silbermann Joachimné Brick Há- 
ni 1448. sorszámú Jházát átruházza leányai 
Adler Ignáczné, Silberman Regina és Síi ber­
ni a n n Eszternek.

4. Albert Istvánné úgy is mint kiskorú 
gyermekei gyámja és Albert István Csokonai 
1460. sorszámú 5100 frtra beezült házukat 
Gulyás Géza és neje Tóth Juliánná pereczes 
utezai 657. sorszámú 2650 frtra becsült há­
zukkal.

6. Szilágyi Lajos és neje Dobszai Mária 
tulajdonát képező 2851. sorszámú házát, ve­
szik Gu'yás István és neje D imján Juliánná 
1400 frtért.

6. Kiss József és neje Nagy Juliánná 1 
hold 950 q öl területű szántóföldjét meg­
veszi Kovács István 400 frtért.

(Vége köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
fehr. 19.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései aküvetkezök

—52 kr. 300—380 klgr. súlyban 47—49 kr 
malaczok — kr. különfélék 120—ISO klgr 
sulvban 48—50 és */. kr

CSARNOK

Min. hekt.-ben Ar kilogram
ti AU 
6 40 
4.60 
6.— 
8.— 
6.85 
3.1Í0 
3 40 
3.50

Rozs elsőrendű uj 70-72 6.4 ) i
> másodrendű > — 6 3.) ! 

4.30Árpa takarmánynak » 60—62
/> égetni való — 62—64 ö.4U
» serfőzdéi — — 64—66 6 5') 1 

O.90Zab---------------uj 39-41
Tengeri bánsági — uj 3.55 

3.20 
3-40 1

» más nemű »

Repcze bánsági — — 1

B u K a j kilós Ar 100 klg. kilós Ár 100 klg

Bánsági ó 70 -------- — 80 -----*-----
77 7.80 81 8.20— 8.25

, > 78 7 .90 8.00 82 8.25— 8.30
Tiszavidéki 6~ 79 --.----- —'• — — — .--------•"

y » 76 8 00 8.05 80 --.----- .--
7b 8.10 816 81 8.25— 8 30

Pestvidéki ó 79 — —.-- UJ 8.30— 8.36
> > 76 7.90 806 --.----- ,--
» « 77 8. ló 8.1U 80 —.-----

Fehérmeevei ó 78 — .----- 8.15 81 — -----
79 8.10 8 ‘20 82 8.20— 8 25

< 76 8.20- 8.2 ő — 8.25— 8 30
Bácskai 0 77 --,----- 7.95 80 — .-----.-----

« 78 7.85- 8-05 81 —.-----8 35
<( < 79 8.00— 8.10 82 —.-----8 40

Észak magy 76 — ------ —.-----------
77 80
78 81

Sertésvásár.
febr. 19.

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
(páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
51—52— krajezárig, közép (páronkint 220— 
260 kilogramm súlyban) 50-51 krajezárig. 
Könnyű (péronkint 220 kilogrammig terjedö- 
sulyban) 40—50 krajc árig.

Sertéslétszám: 1897. évi február 17-ik 
napján volt készlet 7387 darab, I897_február 
hónap 18-én felhajtatott 518 drb, 1897 febru­
ár hónap 18-ik napján elszállítatott 361 drb, 
1897 február hónap 19-ik napjára maradt 
készletben 7544 drb. — A bízott sertés üzlet­
irányzata élénk.

Budapesti kouzum-sertésvásár. A fe
rencz városi petroleum rakodónál levő székes- 
fővárosi konzum sertésvásár jelentése február 
16-áról: Érkezett: 318 dr. Elszól- 
1 i t ta t o t t budapesti fogyasz-tásra 433 drb. 
vidékre 34 drb, elszállittailan maradt 50 drb. 
—Na a p i á r a k : 250—280 klgr. súlyban 51

Egy detektív regénye.
— Ottolengni Rodrigótól —

— A»Debrec«en saját fordításé — 
(Folytatás.)

— És mivolua az ?
— Hogy ne közülje senkivel, hogy mi­

lyen fogadást tettem, hogy bűntényt követek 
el. Abban természetesen nem gátolhatom, hogy 
szaglasson utánam és el is csípjen — ha 
ugyan elég ügyessége lesz Hozzá.

— Amily biztos, hogy ön bűntettbe ke­
veredik, biztos az is, bogy megcsípem, felelte 
Barnes. És lehet, hogy nekem is érdekemben 
áll. hogy a mit az éjszaka tapasztaltam el­
hallgassam, de mégis talán bajos volna 
ily értelemben ígéretet tennem, teljes szabad­
ságra van szükségem, a körü'mények szerint 
akarok eljárni.

— így is jól van. Most még a lakáso­
mat mondom meg egyszersmind megengedve 
önnek, hogy bármikor meglátogathasson, nap­
pal úgy mint éjszaka. Az ötödik sétány mel­
letti szállodában van szobám. És most még 
csak egy kérdést engedjen meg : Elhiszi ön, 
én voltam a tolvaj ?

— Err : szinte csak egy kérdéssel felel­
hetek . valóban ön volt. a tolvaj ?

— Kitűnő 1 Már látom, méltó ellenfelemre 
akadtam. Nos — hát hagyjuk most válasz 
nélkül ezt a két kérdést.

HARMADIK FEJEZET.
Barnes felfedez egy gyilkosságot.

Amint früs'ököltek, egy ember lépett a 
terembe, látszólag nem is ügyelt senkire, hal­
hatva ment a termen keresztül. És senki sem 
sejthette volna meg, hogy Rarnes mégis ész­
revette bárha háttal volt felé fordulva és 
hogy ugyanaz az ember volt, aki a detektív 
rendeletére Mitchel Rózát az állomástól elkí­
sérte. A reggeli után a két ur együttesen tá­
vozott az étterembő1, mikor a lépcsőt elérték, 
Barnes udvariasan hátra lépett, hogy kísérőjét 
engedje előbbre. D; Mitchel udvarias kézmoz­
dulattal szabadkozott és Barnest hocsájtotta 
előre. Vájjon mit akarhatott ? tépelődott mind 
akettő, inig a lépcsőn hallgatva Efelé halad. 
Mitehelnek legalább meg volt az az előnye, 
hogy a detektívet, „ki előtte ment, megfigyel­
hette, de ebből ugyan kevés haszna volt. A 
férfi, ki előbb az éttermen keresztül ment. 
most mindenesetre ott támasztot'a az ajtó1, 
hanem mihelyt Barnes megjelent s mielőtt 
Mitchel észrevehette volna, már kint járt az 
utczán és eltűnt egy szemben fekvő házban. 
Tehát a két detektív mégis váltott volna tit­
kos jelet ? Mitchel bizonyára elég furfan­
gos volt, hogy Barnest engedte előre, mégsem 
látott semmit, azután pedig 
ajánlotta eltávozott.

(Folyt, köv.)

Barnes magát

Nyilt-tér.
Selyem damaztok 65 krtól. 14 frt 65 krig 

méterenként — valamint fekete, fehér sxines 
Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikó«, koczkázott mintá­
zott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőség 2000 szin és mintázatban s. a. t. a 
megrendelt ám postabér és vámmentesen a ház­
hoz szállítva mintákat poetnfordiltával küld 
Henneberg G. (cs. és k. ndvari szállító) 
eelyemgyára Zürichben. SvájczLa 
czimzett levelekre 10 kros. levelező lapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elinléztetnek. 6
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Uri és női divatáruk
a legolcsóbban beszerezhetők

Ifi Kovács 8.
r

CZéglK'l

Kossuth utcza első takarékpénztár épület

úgymint

csődtömegtől
megveti áruk

bámulatos olcsó árakban
árusittatnak el.

Az ondódon
42% hold tanyaföld hozzátar­
tozó gazdasági épületekkel 
eladó.

Értekezhetni Nagy-mester- 
utcza 1113. sz. a.

a tulajdonossal.

Kiadó&

Egy csinos, világos, egész­
séges — három szoba, konyha, 
kamara, pincze, fásszin és kü­
lön padlásból álló udvari lak­
osztály a Collegium és hon­
véd-laktanya közelében. Da- 
rabos-uteza 1013. sz. a.

Az 189Ő. évi cairoi s az 1896. évi londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s 
arany éremmel kitüntetve. — Orvosi tekin­
télyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő 
sikerrel használt külszer:

REUMA SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű 
esúzos bántál mai, u. m.: köszvvny, osúz, reuma, 
ischiás asthma stl . ellen.

Hatása nemei v cselben meglepő, amennyben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be­
dül zsölésnéi a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt 
megszüntet.

Rfry üveg ára használati utasítással 1 korona 
erősebb üveg két korom. 40 fillér

Főraktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF 
ur gyógyszertárában király-uteza 1 6s ilr EGGER 
A ur gyógyszertárában váczi-küru' 17. sz. 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék csaknem 
összes gyógyszertárában, valamint a készítő

WIDDER (1YULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljeslttetnek

I (iys,:inkn: Rclireczcnbon : Dr. Rótschnck 
V. Emil és Tóth Béla urak gyúgyszuv- 
'árálmu.

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak grower b*Jok*ál, 
nélkatözbetefle« ée éMtÜmotm toewetat
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgy enges ég, bűzös lobelet, 
feltujtság, savanyít, tetböWgée, hasmenés, 
vyomorógés, felesleges, nyél ka kiválasztás, 
sárgaság, nmlw és kásyás, gyomorgőrc* 
szűkülés.

Hathatós gyógy eiernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ei a gyomortól 
származott, gyomortuherM4s*4l ételekkel 
és italokkal, giliszták, májba}ok és hámor- 
rhoidáknál.

Emlitett bajoknál a Mdurlsa^iselll 
gyomorrseppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
Qveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Töröli 
dfoKMef gyógyszertára Bodapest.
Király utrzá. 12 sí.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly csepjieket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag' van ragasztva a keazitö 
aláírásával (C. Brády) és esen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A WáriaczeWi gytworoeeppek valodkm 
kaphatók.

Kapható Debreczenben : Göltl Nándor, Tóth Bé- 
'a, Mihalovits István, Dr. Rotsclmek V. Emil- 
Tamássy és Báláz* gyógyszerészeknél. Diósze­
gen: Vaday Ignácz, Ér-Mihályfalván Mátray 1st 
ván. Hadházon Farkas Ödön. Kábán : Horváti) 

Kálmán gyógyszerészeknél.

HOFFMANN és TÁRSA
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, íöpiacz, a fopostával szemben
mindenféle

Levélöoritékok
a következő -Olcsó árban kaphatók :

11)06 plj
frt ltr

44 H2. Jó, zöldes levélboriték czégnyomással 2 
44 V2. Jó, szürke „ >»22
44 BB. Jó, kékesszürke ,, >22

144 GFL. Erős, reczézett világos zöld levélbori-
ték czégnyomással — — — — _ 2 40

144 LGL. Erős, narancssárga levélboriték ezé®.
nyomással — — — — — — —24

4-4 AM. Erős, szürke levélboriték ezégnyom. 240 
44 AB. Erős, világos szürke levélboriték czég­

nyomással — — — — — — _ 2 45
144 JED. Erős, kékes szürke levélboriték czég­

nyomással — — — — — — — 85q
144 OGS. Erős, sárga levélboriték czég­

nyomással — — — — — — __ 2 50
14-4 RG. Igen jó világos kék. eres levélboriték

czégnyomással — — — — — — 255
44 GK. Igen jó erős kékes eras levélboriték

czégnyomással — — — — — — 2,55
44 AF. Finom vil. sárga levélbonték ezégnyom. 260 

Jute S. Erős jutte boríték czégnyomással •— 265 
244 A Cellulose igen erős Cellulos sárga levél­

boriték czégnyomással — — — — 2.70
244 CG. Cellulose. Igen erős Cellulos világos

hamu»zin levélboriték czégnyomással —
344 D. Cellulose. Igen erős Cellulos vi.ágos zöld 

levélboriték czégnyomással — — —
144 BB. Legfinomabb fehér levélbor. v'égnyom 
B. 441 » fehér okmány levf Iboriték

légnyomással — — — — — —
46 P. Erős barna okmány levélboriték czég­

nyomással — — — — —
41 Patent. Erős barna, nagyobb okmány levél

boríték czégnyomással — — — —30
Erős szürke okmány levélboriték czég­
nyomással — — — — — — — 380

19 AV. Na y Extra vastag patron levélboriték
czégnyomással — — — — — — 6.50

Egyébb nyomtatványokat hasonló olcso 
árakban készítünk el.

*70

*70
3.10

450

— 3-

íiiiffol és

szier Jt. műszerész,
DEBRECZEN, a kereskedelmi akadémia épületében.

Eredeti amerikai varrógépek,

német kerékpár legníigyobb raktára.
Mindenféle gép- és Biczikli részek legolcsóbban 

csakis nállam kaphatók, valamint mindennemű javítá­
sokat műszerész műhelyemben pontosan mér­
sékelt árak mellett készítek

Varrógépek, kerékpárok, írógépek, orvosi 
műszerek, fog-furógép, villanygépekot, mülábakat és
mindenféle testhordó készülékeket mérték után ké- 
s zitrk és javítok.

Az első egyedül üllő varrógép- és kerékpár 
műszerész javítóműhelye törvényes ipar­

ral egyedül Debreczenben.
Nyilvános figyelmeztetés!

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.


